

Информация о работе Рязанского областного Совета женщин в 2016 году.

Работа Рязанского областного Совета женщин в 2016 году была направлена на реализацию своей основной цели – защите и поддержке семьи, материнства и детства, а также духовному и нравственному воспитанию молодежи, сохранению культурного и исторического наследия своей страны.

Советом женщин проведена многогранная работа среди женского сообщества к 75-летию Комитета советских женщин, итогом которой были подведены на Пленуме, посвященном этой знаменательной дате.

Перед участниками Пленума выступила депутат Государственной Думы Е.А. Митина. Она проинформировала участников и гостей Пленума о работе федерального законодательного собрания по поддержке семьи, женщин и детей.

Об истории Комитета советских женщин и задачах, диктуемых современностью, сообщила в своем докладе председатель областного Совета женщин Н.Н. Гришина.

Эмоционально дополнила доклад Т.В. Белова, председатель Чучковского районного Совета женщин, А. Б. Егорова, председатель Скопинского городского Совета женщин, руководитель проекта «Альтернатива» Л.И. Палачева и др.

Активисты женского движения заинтересованно говорили о воспитании подрастающего поколения, о сохранении культурных ценностей, о действенной поддержке людей с ограниченными возможностями здоровья и многом другом, что нашло конкретное отражение в Постановлении.

К 75-летию Комитета советских женщин и 25-летию Рязанского областного Совета женщин при финансовой поддержке Союза женщин России был выпущен спецвыпуск «Рязаночка» - приложение к областной газете «Рязанские ведомости». Спецвыпуск посвящен женщинам, внесшим большой вклад в становление женского движения в регионе.

К решению общих задач привлекались такие общественные объединения как союз многодетных матерей, благотворительный фонд помощи детям-инвалидам «Наши дети», ветеранские организации, общественные организации инвалидов и родителей детей-инвалидов, творческие союзы, ассоциации молодых предпринимателей и др.

С целью поддержки семьи областной Совет женщин в течение последних лет успешно использует возможность грантов.

Согласно распоряжению Президента Российской Федерации № 79-рп от 01.04.2015 г. «Об обеспечении в 2015 году государственной поддержки неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов защиты прав и свобод человека и гражданина» Совет женщин получил грант в размере 2575484 руб. на исполнение социально значимого проекта «Техника в быту».

Грантооператор – Общероссийская общественная организация «Союз пенсионеров России». Срок реализации проекта – январь-сентябрь 2016 года.

По утвержденному на Пленуме плану около 100 малообеспеченных семей г. Рязани и Рязанской области получили бесплатно дорогостоящую бытовую технику (холодильники, стиральные машины, телевизоры и др.).

По оценке органов государственной власти и местного самоуправления работа областного Совета женщин в этом направлении способствовала снятию социальной напряженности и уменьшению нагрузки на бюджеты различных уровней.

Следует отметить, что первый раз проект «Техника в быту» на сумму 1 млн. 200 тыс. стартовал в 2015 году и финансировался Национальным благотворительным фондом.

Около 50 семей различных категорий получили бытовую технику. В 2016 году благодаря грантовой возможности обеспеченность семей необходимой бытовой техникой возросла в два раза. Работа в данном направлении будет продолжена.

Зоной особого внимания является работа с инвалидами, которых в Рязанской области более 150 тысяч.

В 2016 году успешно прошли мероприятия в рамках социально значимых проектов «Дорогою добра» и «Я люблю Россию» для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Из областного бюджета были выделены субсидии на сумму 370 тыс. руб. для исполнения названных проектов, направленных на социальную адаптацию людей с ограниченными возможностями здоровья и поддержку детей, страдающих онкологическими заболеваниями.

Дети, находящиеся на лечении в отделении гематологии и онкологии областной детской больницы им. Н.В.Дмитриевой, получают большой эмоциональный заряд и подарки на Дне знаний, на новогодних праздниках и других мероприятиях.

Проекты «Дорогою добра» и «Я люблю Россию» включают в себя различные формы взаимодействия с инвалидами, позволяют расширить их кругозор, приобщить к активному образу жизни.

Социально значимые проекты, финансируемые Правительством Рязанской области, позволили организовать поэтические конкурсы в районах области: Чучковском, Ряжском, Сасовском, Касимовском, Рыбновском, Сторожиловском и др.

Укрепление семьи, защита ее интересов – в центре внимания Рязанского областного Совета женщин.

Одной из форм работы с семьей в регионе стал коворкинг «Успешная мама». Он направлен на адаптацию молодых мам в современном обществе в условиях конкуренции. Этот проект состоялся благодаря гранту, выделенному Союзом женщин России.

Для молодых мам были организованы консультации, мастер-классы, тренинги, курс для начинающих предпринимателей «Начни свое дело», в ходе которого были раскрыты такие темы, как введение в предпринимательство, бизнес-план, маркетинговая деятельность и др.

По завершению курса молодые мамы смогли на льготной основе пройти обучение в Школе молодого предпринимателя Рязанской области.

Как начальный результат – открытие ателье и агентства по декору молодыми мамами.

Коворкинг «Успешная мама» дал женщинам возможность саморазвития без отрыва от воспитания детей, оказал действенную помощь в профессиональной ориентации и социальной, психологической адаптации.

Большой резонанс среди общественности и жителей города получила выставка детского творчества детей с ограниченными возможностями здоровья «От сердца к сердцу», которая прошла в январе-феврале 2016 года на площадке областной библиотеки им. Горького.

Эта выставка была организована усилиями областного Совета женщин, управления ЗАГС Рязанской области, филиала Московского психолого-социального университета и областной библиотеки им. Горького.

Каждый ребенок получил Диплом участника.

Свои рисунки на выставку направили дети из отделения гематологии и онкологии областной детской больницы.

Женским сообществом была организована акция «Подари детям розы», благодаря которой на территории данной больницы были высажены несколько десятков роз на радость детям.

Значительную работу по поддержке молодой семьи проводил женсовет Советского района г. Рязани.

Совет психологов, возглавляемый Л.А. Власовой, кандидатом психологических наук, членом Президиума областного Совета женщин, проводит бесплатные консультации, тренинги, беседы для молодых семей.

В рамках деятельности школы молодой семьи проводится индивидуальное консультирование по проблемам семьи, отношений с детьми, а также тренинги по привитию навыков бесконфликтного общения.

Разработанная программа для занятий в Школе молодой семьи привлекает все больше и больше молодежи.

Женские советы активно участвуют в организации праздников – Дня матери, Дня семьи, Дня защиты детей, направленных на укрепление рязанских семей, на продвижение лучшего опыта семейного воспитания.

За последние годы в Рязанской области произошли изменения в национальном составе региона, оказывающие влияние на межнациональные отношения.

В этой связи возрастает значимость работы областного и районных Советов женщин с национальными общественными объединениями против угрозы экстремизма.

На основе традиций дружбы народов женские организации совместно с национальными диаспорами проводят совместные мероприятия, где пропагандируется культура и традиции людей разных национальностей и вероисповеданий.

На протяжении последних 5 лет для детей разных национальностей, проживающих на территории города и области, проводятся новогодние праздники «Мировая елка».

В целях профилактики и националистических проявлений в молодежной среде областной Совет женщин организует совместно с Центром военно-патриотического воспитания традиционные тематические встречи «Помним Беслан» в День солидарности в борьбе с терроризмом.

Символом этих встреч становится «живое сердце Беслана», выложенное из алых роз.

В текущем году участники этого мероприятия узнали подробности об ужасных событиях первых дней сентября из документального фильма о Герое России Вячеславе Бочарове, командире группы «Вымпел» спецназа ФСБ России, освобождавшей заложников из школы Беслана.

Отряды «Вымпел» и «Альфа», принимавшие участие в спецоперации, на 80 % состояли из выпускников рязанских военных училищ.

Этот факт является неоценимым примером патриотического воспитания молодежи.

Чувство патриотизма и гордости вызывают у подрастающего поколения такие значимые мероприятия, проводимые женскими советами, как встречи с бывшими узниками фашистских концлагерей «Вам, непокоренные», с жителями блокадного Ленинграда, с рязанцами - Героями России.

Государственные праздники День Победы, День России, День народного единства, День Флага, День неизвестного солдата, акции Союза женщин России «Волна памяти», «Вдовы России», акция «Бессмертный полк», прошедшие на территории региона не без участия женской общественности, стали настоящими уроками наивысшего патриотизма и любви к своему Отечеству.

Весомый вклад в патриотическое воспитание вносит комитет солдатских матерей. Председатель комитета Г.А. Барашкова, член Президиума областного Совета женщин, совместно с военными комиссариатами проводит большую работу с допризывной молодежью. Во главу угла ставятся вопросы по выявлению неуставных взаимоотношений в армии, улучшения быта и отдыха солдат срочной службы.

В 2016 году свой первый пятилетний юбилей отметил проект «Альтернатива» по обучению компьютерной грамотности людей старшего возраста.

Более пятисот женщин пенсионного возраста овладели компьютером, используя его и как источник общения с родственниками и друзьями, проживающими в других регионах, и как возможность обращения через интернет – приемную в различные службы, а также «Сбербанк Онлайн».

В Год Российского кино Союз женщин России предоставил Рязанскому областному Совету женщин грант на проведение Всероссийской культурной акции «Ночь искусств», которая прошла в ноябре 2016 года.

Организаторами выступили областной Совет женщин и областная библиотека им. Горького при поддержке министерства культуры и туризма Рязанской области, министерства молодежной политики, физической культуры и спорта Рязанской области.

Мастер-классы, детские площадки по созданию мультфильмов, школа танцев «Губернский бал», встреча с земляком-режиссером Константином Демидовым привлекли на акцию более полутора тысяч рязанцев.

В адрес Союза женщин России поступило много благодарностей от рязанцев и гостей города.

Укрепляются связи с Рязанской епархией. В проводимых совместно с епархией мероприятиях обсуждаются вопросы профилактики социального сиротства, утверждения семейных ценностей, намечаются возможные решения

по укреплению семьи, сохранению материнства, возрождению семейных православных традиций.